
 
 

  

 

VERBALE SEDUTA DEL 24/01/2024      

Oggi 24/01/2024 ad ore 15,00 il Consiglio si riunisce nella sala riunioni presso la sede 

dell’Ordine in Monza Via Mantegazza, 2. 

Sono presenti: 

AVV. MALBERTI ENRICA MICHELA  Presidente   

AVV. OGGIONI PIERO   Consigliere Segretario   

AVV. TRAVERSO MAURA   Consigliere Tesoriere   

AVV. APRILE ANDREA   Consigliere   

AVV. BEACCO EMANUELA   Consigliere   

AVV. BIFFI ANNA CARLOTTA   Consigliere   

AVV. CAPELLI STEFANO   Consigliere   

AVV. GHEZZI GIGLIOLA   Consigliere   

AVV. IACOBUCCI FORGIONE ESTER  Consigliere   

AVV. LEPIANE PASQUALE   Consigliere   

AVV. MARASSI RAFFAELE   Consigliere   

AVV. OLDONI MARIA TERESA  Consigliere   

AVV. PERINI MAURIZIO   Consigliere   

Consiglieri assenti ad inizio seduta: Avv.ti Angela Liquindoli e Carlo Cappuccio. 

 

… OMISSIS… 

 

 

m)  ANTICORRUZIONE E TRASPARENZA 

1. Attestazione OIV/soggetto con funzioni analoghe di attestazione 

verifica obblighi pubblicazione 2023 

2. Relazione RPCT  

3. Schema in Bozza piano triennale integrato di prevenzione della 

corruzione e della trasparenza 2024/2026 

1. Il Consiglio prende atto dell’attestazione dell’OIV o del soggetto con funzioni 

analoghe, attività in capo al Dirigente Amministrativo Dr Marco Orlandi nel suo ruolo di 

RPCT, inerente all’attestazione della verifica degli obblighi di pubblicazione alla data del 



 
 

  

 

30.11.2023 e pubblicati secondo la normativa sul sito istituzionale nella relativa sezione 

dell’Amministrazione Trasparente. Il Consiglio non evidenzia criticità. 

2. Il Consiglio prende atto della relazione accompagnatoria al PTPCT, presentata dal 

RPCT, Dirigente Amministrativo Dr Marco Orlandi. 

3.   Il RPCT, Dr Marco Orlandi, ha predisposto la bozza “Piano Triennale della 

prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 2024-2026”, che sarà da pubblicare 

nella versione definitiva sul sito istituzionale nella sezione dedicata 

(AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE/ ALTRI CONTENUTI - ANTICORRUZIONE), entro il 

31/01/2024 come da previsione normativa. 

In sintesi le modifiche rispetto al precedente piano hanno riguardato soprattutto il 

contesto interno e alcune procedure. Per il contesto interno si fa riferimento al rinnovo 

del consiglio e alla modifica dell’assetto e delle attività della segreteria con 

l’inserimento delle nuove risorse a seguito dell’espletamento delle procedure 

concorsuali. Per quanto attiene alle modifiche delle procedure si fa riferimento agli 

adempimenti necessari in seguito all’introduzione del d.lgs. 150/2022 in attuazione 

della l. 134/2021, c.d. Riforma Cartabia e alle modifiche in tema di Whistleblowing ai 

sensi del D.lgs. 24/2023. 

Il Consiglio esamina il documento e dopo ampia discussione, preso atto di quanto 

sopra, 

visto 

− l’art. 8, c. 1 della Legge 6 novembre 2012 n. 19; 

rilevato che 

− «L'organo di indirizzo definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione 

della corruzione e trasparenza, che costituiscono contenuto necessario dei documenti 

di programmazione strategico-gestionale e del Piano triennale per la prevenzione della 

corruzione»; 

considerato che gli obiettivi strategici 

− sono stati inseriti nella bozza del PTPCT nella logica di una effettiva e consapevole 

partecipazione alla predisposizione del sistema di prevenzione; 

− costituiscono corollario necessario ed essenziale del PTPCT; 

− recepiscono quanto già previsto all’interno del precedente Piano adottato 

dall’Ordine; 



 
 

  

 

approva il documento in bozza riservandosi di proporre osservazioni o modifiche in 

occasione della prossima seduta consigliare del 31 gennaio 2024 così da consentire i 

relativi adempimenti entro i termini previsti.  

Il documento in bozza verrà pubblicato sul sito istituzionale per assicurare la massima 

condivisione dello stesso con stakeholders, fornitori, dipendenti e collaboratori che 

potranno entro le ore 13.00 del 30 gennaio 2024 inviare osservazioni via email 

all’indirizzo rpct@ordineavvocatimonza.it  inerenti alla bozza, oggetto anche esse di 

valutazione e delibera nella seduta del 31.01.2024. 

Si manda alla segreteria per la pubblicazione. 

 

… OMISSIS … 

 

Il Consigliere Segretario 
Avv. Piero Oggioni 

 

La Presidente 
Avv. Enrica Michela Malberti 

 

 

     Estratto conforme all’originale 
     Monza, 25.01.2024 
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